

Mejorar Productividad de Ganado Urgen Veterinarios

(Por Rafael Mora Maza). "No importa el crecimiento de la población ni la extensión territorial de un país, si la cantidad y la calidad de los alimentos que el pueblo demanda, son suficientes y adecuadas a sus necesidades. Y esto sólo se puede lograr fomentando la productividad con ganado de gran rendimiento y aumentando el número de médicos veterinarios en nuestro país, porque éstos son los encargados de velar por la salud y el bienestar del pueblo, previniendo las enfermedades en los animales al mismo tiempo que haciéndolos más productivos para que haya más disponibilidad de alimentos". Así se expresaron en entrevista para EL DIARIO DE HOY, los doctores Ricardo Molina Aguilar, Napoleón Oliva Torres y Rodolfo Rosales, miembro de la

Asociación de Médicos Veterinarios y organizadores del congreso de su profesión que se celebrará en San Salvador a fines de este mes.

Agregan que la Medicina Veterinaria es una disciplina que, además de ocuparse de la curación y prevención de las enfermedades de los animales que el hombre ha domesticado para explotarlos y satisfacer con ellos sus más ingentes necesidades, desempeña un considerable papel, pues gracias a ella es posible disponer de mejor y mayor cantidad de alimentos de origen animal, necesarios para consumo humano. Basta, dicen, mencionar el valor alimenticio de la leche y las consecuencias bien conocidas que un abasto insuficiente trae, no sólo por la escasez de tal producto, sino

porque ésta favorece su adulteración y su inadecuada conservación que convierten a este alimento en peligroso vehículo de mortíferas enfermedades.

"La medicina Veterinaria, prosiguen, en estas circunstancias, es un valladar de todas aquellas enfermedades que se transmiten de los animales al hombre (zoonosis) como son la rabia, la tuberculosis y otras. De esta manera el médico veterinario está pensando y actuando en la salud de los animales, pero indirectamente, más que todo, en la salud humana, que es el objetivo final de su disciplina".

OBJETIVOS DEL CONGRESO

Los doctores Molina, Oliva y Rosales nos informan que los objetivos del próximo congreso veterinario son analizar en conjunto la problemática que afecta al productor pecuario; la falta de tecnología introducida con sistemas adecuados; minimizar la situación de las enfermedades que impiden el incremento de la población animal y la productividad de la misma.

Además, dicen, serán tratados temas relativos a la reproducción animal, nutrición animal, avicultura y zootecnia. Y se recomendará la creación de una

—Favor pase a la Pág. 55.



ASALTANTES HOMICIDAS. (San Miguel). Donald Canales Grance y Domingo Canales Hernández, de izq. a der. dieron muerte de 17 machetazos a la señora Gregoria Villalobos de Reyes y lesionaron gravemente a su esposo Faustino Reyes, para robarles en su tienda. El asalto ocurrió en la Isla de Meanguera del Golfo, La Unión. Domingo fue capturado por la Guardia y confesó su delito.

Previenen a Empresas Aéreas que no Fumigan sus Aviones

Prevención a las compañías aéreas que no fumigan sus aviones antes de aterrizar en el Aeropuerto Internacional de Ilopango, hizo ayer el Departamento de Cuarentena Agropecuaria, del Ministerio de Agricultura y Ganadería.

Tal prevención se hace en vista de que se ha constatado que muchos aviones no cumplen con las ordenanzas internacionales que señalan que toda nave, antes de aterrizar en una terminal del área, debe fumigarse, incluso la cabina de los pilotos, para evitar la

transportación de moscas y otros insectos transmisores de enfermedades o que puedan dar origen a nuevas plagas.

Se ha constatado, se dijo en la Sección de Cuarentena del aeropuerto, que el personal de las empresas aéreas, alegando que los pasajeros se molestan, no riegan el aerosol que están en la obligación de portar. Los inspectores de Cuarentena se encargan de fumigar los compartimientos de carga cuando la nave ya está en

—Favor pase a la Pág. 29.

Mil Casos Atendidos por el Cuerpo Protector de Menores

"En tres meses de funcionamiento, el Cuerpo Protector de Menores ha intervenido en mil casos", nos informa la doctora Ana Delia Mendoza, coordinadora de dicha institución.

Entre estos casos, podemos mencionar los menores que son utilizados por familiares o particulares para pedir limosna; los que son golpeados por parientes o particulares; los que se fugan del hogar, inducidos por otras causas; escolares q' son sorprendidos en vagancia, en cuyo caso se investigan los motivos; huérfanos q'

quedan sin protección alguna; otros que son sorprendidos en lugares inconvenientes a su edad, y otras circunstancias que ponen al menor en riesgo de ser instrumento pasivo o activo de un hecho punible.

El número de intervenciones ha sobre pasado lo calculado, porque se considera que podrían llegarse unos 500 casos.

Basándose en el mes de abril, se notó en mayo un incremento de trabajo en un 22 por ciento,

—Favor pase a la Pág. 29.



PERECE. (Usulután). El motorista Emilio Menjívar Campos y un peón perecieron cerca de El Congo, al volcar el camión en que se conducían.

Estiman de Interés Nacional Agroindustria del Henequén

De interés nacional ha sido considerada la agroindustria del henequén en el país, atendiendo a la superficie de cultivo actual y a la población que económicamente se beneficia de ella, que llega a unos 25 mil salvadoreños.

Así lo expresaron directivos de la Asociación de Productores de Henequén de El Salvador (HENSALVA), quienes indican que el establecimiento del impuesto de un colón cincuenta centavos al consumo por saco de fibra sintética es lo que ha constituido y constituye un factor decisivo para la continuidad e incremento de la mencionada agroindustria.

Se señaló que la expansión de la misma ha permitido que la capacidad instalada de producción de sacos de henequén en el país sea de once millones, aun cuando la demanda es de aproximadamente ocho millones.

Por otra parte se dio a conocer que la cosecha de 1974/75 fue de 109,480 quintales de fibra, representando un sustancial

aumento en relación con los años anteriores.

Un estudio elaborado por el Ministerio de Agricultura y Ganadería sobre "Mercado de las fibras y sus usos finales en El Salvador 1977" establece que últimamente ha habido un incremento del 40 por ciento de las áreas sembradas de la fibra.

Otro estudio del mismo MAG sobre la cosecha 74/75 reveló que el número de productores en toda la República era de 5,675 y el total de salvadoreños favorecidos económicamente en ese entonces con dicho cultivo era de 20 mil.

En cuanto a las superficies sembradas se estableció que en San Miguel hay 5,092 manzanas en Morazán 3,552 y en Chalatenango únicamente 96.

"Atendiendo a todo lo anterior, dijeron los directivos de HENSALVA, estamos seguros de que el Gobierno de la República, especialmente la Asamblea Legislativa, no permitirá jamás el deterioro de una agroindustria

—Favor pase a la Pág. 29.

Dos Muertos al Volcar un Camión en El Cerro Verde

SANTA ANA. Un motorista y un peón murieron ayer tarde al volcar el camión C-68-233 en que se conducían, en la carretera de esta ciudad a El Congo, Calle al Cerro Verde, cerca del Cantón El Guineo. El Juez de Tránsito, doctor Luis Abraham Mendoza, fue informado que el peón no pudo ser identificado debido a no portar ningún documento. El motorista es Emilio Menjívar, de 29 años.

El peón desconocido era de contextura regular, pelo negro, vestía pantalón verde claro, cinco negro y camisa amarilla. Sus restos quedaron en la morgue del Hospital San Juan de Dios después de ser legalmente reconocidos. La Policía Nacional dio a conocer que por desperfectos mecánicos el conductor Menjívar efectuó falsa maniobra y volcó a un lado de la carretera. (W.M.).

Hampones Asaltan Tienda y Matan Señora en Meanguera

SAN MIGUEL. En la Isla de Meanguera del Golfo, La Unión, dos hampones dieron muerte de diecisiete machetazos a la señora Gregoria Villalobos de Reyes y lesionaron gravemente a su esposo Faustino Reyes, de 68 años, para robarles.

La Guardia indica que el sábado como a las ocho de la noche, llegaron a casa de los esposos Reyes, Donald Canales Grance y Domingo Canales Hernández, quienes siempre acostumbraban comprar en una pequeña tienda de propiedad de las víctimas.

Cuando el señor Reyes, dispuso apagar el motor que proporcionaba energía eléctrica a la

casa, los dos hampones atacaron a machetazos a la señora de Reyes, dándole muerte en el acto y cuando don Faustino entró a su casa, también fue atacado a machetazos resultando gravemente lesionado.

Los asaltantes al darse cuenta que don Faustino corrió pidiendo auxilio, huyeron pero momentos después la Guardia de La Unión, logró la captura de Domingo Canales Hernández, uno de los hechores, quien ha confesado con lujo de detalles la forma en que cometieron el delito.

Los esposos Reyes gozaban de general estimación en aquella población. (RAMIREZ).



ORGANIZAN CONGRESO. Los doctores Ricardo Molina Aguilar, Napoleón Oliva Torres y Rodolfo Rosales, médicos veterinarios, organizan para fines de este mes el I Congreso de Médicos Veterinarios que tendrá lugar en esta capital. (Foto de Morales).